



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№23 (31372)

16+

14–15 марта 2023 года

Цена свободная

«Нас сровняли с землёй...»  
Обворованные дачники добиваются справедливости

2

«Грузинская мечта»  
позорно сдала позиции  
Отблески Майдана на улицах Тбилиси

3

Это не игрушки  
Любой продукт масскультуры может быть  
заряжен идеологией и пропагандой

4

## АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

В парке «Рабочий сад», расположенном в Красноперкопском районе Ярославля, состоялась митинг в защиту социально-экономических прав граждан.

## Заставлять будем вместе!



Повышение тарифов на услуги ЖКХ, рост цен на проезд, пресловутая транспортная реформа, закрытие больницы им. Семашко, работа асфальтобетонного завода вблизи жилых домов — вот те проблемы, с которыми сегодня столкнулись жители района и о которых власть попросту отмахивается.

Мы собрались здесь, чтобы сказать «нет!» творимому в городе и районе произволу! — обратилась к собравшимся организатор протестной акции, первый секретарь Красноперкопского районного отделения КПРФ Алёся Колобкова. — Мы требуем достойную медицину и замораживание тарифов на услуги ЖКХ! Требуем сохранить ПАП-1 и прекратить работу асфальтобетонного завода, создающего угрозу здоровью жителей! Только вместе, объединившись, мы сможем заставить власть нас услышать и начать решать проблемы в интересах народа!

Затем слово взяла депутат муниципалитета г. Ярославля Евгения Овод, которая выступила за сохранение стадиона «Локомотив» и недопущение застройки его территории высотными домами.

прекратить «точечную» застройку на территории города, мы и так стоим постоянно в пробках. А Фрунзенский район уже превратился в транспортный геппто! — отметила депутат-коммунист.

В ходе митинга также выступили общественник Ольга Кириллова, Наталия Мартиросян, врач больницы им. Н.А. Семашко, и другие ярославцы, представляющие инициативные группы горожан.

Проблемы, о которых красноперкопцы рассказали сегодня, актуальны для каждого района Ярославля, — отметил в завершающем слове на митинге член фракции КПРФ Ярославской областной думы Эльхан Мардалиев. — Власть попросту выкачивает деньги из карманов людей, будь то повышение тарифов на услуги ЖКХ или увеличение стоимости проезда в общественном транспорте. Давайте вместе делать так, чтобы жизнь в Ярославской области была комфортной и удобной. Сейчас мы этого не наблюдаем. В угоду каким-то сиюминутным выгодам, в угоду чьим-то прибылям ставится под удар комфорт всех горожан. Давайте вместе бороться с этим, ведь только идя в одном направлении, мы добьёмся того, чтобы власть делала то, что нужно городу и ярославцам!

Пресс-служба Ярославского обкома КПРФ.

## Поздравительная телеграмма Председателя ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА Председателю Китайской Народной Республики СИ ЦЗИНЬПИНУ

Уважаемый товарищ Си Цзиньпин!

От имени Центрального Комитета КПРФ примите самые тёплые, дружеские поздравления по случаю Вашего переизбрания на пост Председателя Китайской Народной Республики и Председателя Центрального военного совета КНР.

После проведения исторического XVIII съезда КПК Китай добился огромных успехов на пути строительства социализма. Стремительное развитие экономики, науки и высоких технологий гарантировало быстрый социальный прогресс и повышение уровня жизни сотен миллионов китайских граждан. Самые широкие масштабы приобрело культурное и экологическое развитие страны.

Уникальные успехи КНР достигнуты благодаря эффективному партийному руководству при Вашей организаторской воле и способности научно предвидеть тенденции мирового развития. XX съезд КПК высоко оценил достигнутые рубежи и нацелил народ на покорение новых вершин ради воплощения в жизнь мечты о великом возрождении китайской нации.

Уверенно продвигаясь вперёд, КНР стала путоводной звездой для народов планеты. Китай предлагает развитие на принципах равенства

и взаимовыгодного сотрудничества, мира и благополучия. Выдвинутая Вами концепция сообщества единой судьбы человечества даёт ключ к решению острых проблем современности. Она образует мощный фундамент для построения нового миропорядка, где будут гармонично обеспечены интересы всех стран и народов.

КПРФ глубоко удовлетворена тем, что отношения между Россией и Китаем крепнут, следуя духу всеобъемлющего партнёрства и стратегического взаимодействия. Сотрудничество наших стран стало образцом дипломатии во имя всеобщего блага. Дружба КПК и КНР надёжно служит делу сближения наших народов, способствует развитию теории и практики социализма.

Уважаемый товарищ Си Цзиньпин! От всей души желаю Вам крепкого здоровья и больших успехов. Уверен, что под Вашим началом Китайская Народная Республика непременно добьётся новых колоссальных результатов!

С уважением

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ.

## ПРОФСОЮЗНОЕ ДЕЙСТВИЕ

### Увольнение как акт мести?

Тридцать человек, состоящих в профсоюзе «Голос медицины», в конце февраля 2023 года получили уведомления о расторжении трудовых договоров в связи с сокращением штата ГБУ «Социальный дом «Данки». И это на фоне катастрофической нехватки медиков, призывов для учебных заведений увеличивать набор абитуриентов и поисков путей на федеральном уровне сделать работу в государственных учреждениях здравоохранения более привлекательной.



Возможной причиной сокращения послужил выигранный в суде коллективный трудовой спор: 13 января 2023 года решением Серпуховского городского суда Московской области 9 сотрудников медучреждения были восстановлены на рабочих местах. Для ГБУ решением суда предусмотрено оплатить работникам вынужденный прогул и компенсацию морального вреда. Общая сумма за вынужденный прогул составила 3715395 руб., а сумма компенсации морального вреда — 225000 руб. Решением также определено отменить локальный нормативный акт, снижающий оклад работникам ГБУ (в том числе не являющимся истцами по делу).

Впоследствии имеющих активную позицию сотрудников решили убрать из коллектива путём создания искусственной ситуации с сокращением штата.

На основании приказа руководства от 5 октября 2022 года одно из отделений медучреждения было закрыто на ремонт, который на сегодняшний день — начало марта 2023 года — так и не был произведён.

Работники — 27 человек, все они члены нашего профсоюза — были переведены в режим простоя, получают лишь 2/3 от средней заработной платы и не имеют возможности фактически исполнять трудовые обязанности. При этом за последние три месяца в ГБУ из-

за возможной нехватки персонала произошли три патологические смерти пациентов.

В другом отделении ГБУ условия проживания для пациентов не соответствуют требованиям — не хватает персонала. Работники неоднократно обращались к руководству о необходимости вызова коллег из простоя, но получили отказ.

Планируется закрытие рентген-кабинета, что повлечёт за собой ухудшение качества оказываемых услуг проживающим, так как ранее многие из них переболели туберкулёзом и им необходимо два раза в год делать рентген органов грудной клетки. Именно рентген, а не флюорографию, как хочет сделать директор Л.А. Мальковская (привезти аппарат-флюорограф). Для данной группы проживающих показателем является только рентген лёгких. В противном случае мы можем столкнуться в дальнейшем с серьёзной проблемой в виде вспышки туберкулёза в стенах «Социального дома «Данки».

Мы направили заявления о сложившейся ситуации в министерство труда и социальной защиты РФ, Департамент труда и социальной защиты населения города Москвы, городскую прокуратуру Серпухова с просьбой провести проверку соблюдения трудового законодательства.

Мы сделаем всё, что в наших силах, чтобы не допустить увольнения медиков.

Межрегиональный профессиональный союз работников здравоохранения «Голос медицины».

## Жадность с превышением норматива



Жители Рязани провели в городе очередной пикет против строительства высотным рядом с Комсомольским парком, где застройщик уже спилил несколько деревьев.

Протестовать против возведения на улице Новаторов, у входа в Комсомольский парк, двух 21-этажных домов рязанцы начали ещё в январе. Тогда они вышли с плакатами: «Наш парк — не ваш бизнес!», «Нет — ЖК «Тринити»», «Пар-

ку, солнцу, свету — да, да, да! Точечной застройке — нет, нет, нет!», «Любая точечная застройка — это взятка чиновнику, который ставит свою подпись», «Жёны участников СВО против точечной застройки!». А до этого мэрия дважды отправляла людей пикетировать в другое место, но они с такой «ссылкой» не согласились.

— Эта стройка — прямая угроза нашей жизни, потому что плотность населения будет превышена в разы. А нам говорят, что нет никаких нарушений. Они есть, и люди это знают. И никто терпеть больше не будет! — высказала общее недовольство одна из участниц протестной акции.

Пикетчики рассказали, что застройщик, городская администрация и надзорные ведомства действуют слаженно, но не в пользу горожан и единственной на всю округу зелёной зоны. А некоторые местные СМИ, «выворачивая ситуацию наизнанку», утверждают, что жители близлежащих домов мешают развитию города.

«Строительство жилого комплекса «Тринити», который в Рязани на улице Новаторов возводит «дочка» круп-

ной стройфирмы «Северная компания», началось в ноябре на небольшом участке — ранее здесь была парковка, — вводит в курс дела региональный информационный портал RG62.iNFO. — Нормативы плотности населения после сдачи ЖК будут превышены в 6 раз. Но, несмотря на это, застройщик получил разрешение на возведение высоток. Строители сразу же перекрыли вход в Комсомольский парк и «залезли» в зелёную зону. По жалобам жителей мэрия провела проверку и признала нарушения незначительными».

Несмотря на то, что петицию против строительства подписали сотни рязанцев, работы продолжаются. «Северная компания» уже начала продажу жилья. Стоимость студий стартует от 2,4 млн рублей, квартира же площадью 64 кв.м обойдётся новосёлу не менее 6 млн рублей. А перед таким жирным наваром, активно возбуждающим жадность строительного бизнеса, никакие нормативы по плотности не устоят.

Подготовил Иван ГОРЮБ. Фото с сайта progorod62.ru.

## СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

Под лозунгами прекратить варварство и русофобию сотни людей собрались на Ратушной площади Риги в знак протеста против намерения властей Латвии снести расположенный в центральном парке города памятник великому русскому поэту Александру Сергеевичу Пушкину. В пикете, организованном партией «Русский союз Латвии» (РСЛ), приняли участие в основном русскоязычные граждане. Собравшиеся перед зданием Рижской думы держали плакаты: «Депутат, не борись с прошлым, отвечай за настоящее», «Пушкин — наша основа». Кроме того, на площади, где специально установили небольшую сцену, оборудованную микрофонами и громкоговорителями, звучала классическая музыка и декламировались стихи солнца русской поэзии.



Рига

В мероприятии участвовали не только политики из РСЛ, но и представители партии «Согласие». Инициаторы акции создали инсталляцию, изображавшую мэра Риги Мартиньша Стакиса, стреляющего из пистолета в монумен Пушкина.

Среди присоединившихся к митингу было много семей с маленькими детьми, которые знают и любят стихотворения знаменитого литератора, демонстрируя это чтением его произведений наизусть.

На днях посольство РФ в Латвии сообщило, что в латвийской столице неизвестные облили краской монумент выдающегося поэта. Почти сразу после инцидента на местном портале общественных инициатив появилась петиция с призывом демонтировать скульптуру, и Совет по памятникам Рижской думы поддержал эту варварскую идею.

Активно проводимая властями прибалтийской республики русофобская политика уже давно про-

никла во все сферы жизни латвийского общества, но местные жители неустанно показывают своё нежелание мириться с уничтожением их исторического и культурного наследия.

Тем временем массовые протесты вспыхнули в Южной Корее. Недовольство населения вызвало участие республики в совместных военных учениях с США, стартовавших 13 марта. Демонстранты опасаются, что манёвры «Фридом шилд» («Щит свободы») могут серьёзно осложнить ситуацию в регионе и в первую очередь вызвать негативную реакцию со стороны КНДР. Скандируя «Нет — военному союзу между Южной Кореей и США», жители Сеула даже устроили так называемый лежачий протест в память о погибших в годы Корейской войны.

Организаторы учений «Фридом шилд» планируют совместить компьютерную симуляцию «с привлечением реальных сил и средств». Как говорится в сообщении, размещённом на сайте Корпуса морской пехоты США, тренировки будут основываться, помимо прочего, на уроках, «вынесенных из недавних и текущих конфликтов», дабы «повысить боевую готовность отдельных подразделений, а также укрепить безопасность и стабильность» на Корейском полуострове.

По мнению экспертов, на самом деле Вашингтон хочет подготовить Сеул к возможной эскалации ситуации в регионе, которую американцы усугубляют, усиливая милитаризацию Республики Корея.



Сеул

дению спецопераций. Как отмечают журналисты, нынешние совместные военные действия двух стран — крупнейшие за последние пять лет — нацелены на укрепление оборонного потенциала двух государств с учётом изменения обстановки в области безопасности и «агрессии» КНДР.

Стоит отметить: в конце января Сеул и Вашингтон договорились расширить программу совместных военных учений, в том числе для сдерживания Пхеньяна. Речь идёт об увеличении американского присутствия в регионе и доставке туда истребителей F-22 и F-35, а также авианосцев с ядерными двигателями. Кроме того, в Пентагоне не исключили применения атомного оружия для защиты Южной Кореи.

После сообщения о начале аме-

риканско-корейских манёвров Пхеньян объявил о принятии практических мер военного сдерживания в ответ на «провокации США и Южной Кореи», которые «подожли к красной черте». Накануне старта учений Северная Корея запустила с подводной лодки «8.24 Енун» («Герой 24 августа») крылатые ракеты, преодолевшие 1500 км.

Как ранее отметил замминистра иностранных дел КНДР по делам международных организаций Ким Сон Гён, Вашингтон и Сеул своими действиями «чрезвычайно накаляют обстановку» на Корейском полуострове. Дипломат призвал ООН потребовать немедленного прекращения совместных учений США и Южной Кореи, нагнетающих напряжённость в регионе.

Фото Си-Эн-Эн.

## ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»

Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на апрель—июнь 2023 года.

Сведения о «Правде», в том числе её индекс ПН329 и цена подписки, приведены теперь в Бульварном каталоге газет и журналов АО «Почта России», который находится в открытом доступе на любой почте. Каталог этот остался единственным — других каталогов в отделениях почтовой связи больше нет. Но для оформления подписного абонемента даже не обязательно заглядывать в каталог. Достаточно подойти на ближайшей от вашего дома почте к соответствующему окошечку, сказать адрес, по которому должна быть доставляема газета, и оператор быстро и правильно всё оформит.

Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: [www.ak.ru](http://www.ak.ru); [www.pressa-rt.ru](http://www.pressa-rt.ru) или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: [public@aks.ru](mailto:public@aks.ru). Заявка на подписку принимается агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495)680-90-48. С юридическим лицом, по желанию, заключается договор на оказание услуг и представляется полный комплект бухгалтерских документов.

gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta



## ПОЗОР



## Я так решил!

Одиннадцать лет назад, 17 января 2012 года, конкурсная комиссия определила главой администрации города Котовска Тамбовской области А.М. Плахотникова. На одной из первых встреч с жителями он рассказал о себе, что человек он богатый, ему не надо заботиться о собственном материальном благополучии, и потому имеет желание проверить свои силы на поприще власти.

По истечении времени стало понятно, что цель нового главы — соорудить из города Котовска «новое», не считаясь с его историческими и культурными традициями, а, вероятно, просто по принципу «я так хочу». И почему-то мешают главе памятники, установленные ещё в советское время: не так, мол, и не там стоят. А.М. Плахотников желает сделать вместо нескольких памятных мест в городе один своеобразный музей скульптур, поместив их все в Октябрьском сквере.

Коммунисты города выступили решительно против. В газете «Наш город» от 30 апреля 2020 года Котовский горком КПРФ поместил обращение к жителям родного города с призывом: «Котовчане, будьте бдительными!»

Сначала глава администрации собрался совсем убрать из Октябрьского сквера памятник «В память о борцах, павших за дело пролетарской революции в 1918—1921 годах». Коммунистам в упорной борьбе удалось доказать А.М. Плахотникову, что Октябрьский сквер — это священное место поклонения памяти похороненных здесь красногвардейцев — работников порохового завода, жителей города Котовска. Памятник был не только сохранён, но и отреставрирован. Для окончательного оформления этого мемориального комплекса коммунисты предлагают установить здесь памятные доски со сведениями об истории создания памятника и фамилиями похороненных бойцов.

Однако с идеей о переносе памятников Г.И. Котовскому и Карлу Марксу господин Плахотников так и не распрощался. В настоящее время согласованный с главой города проект модернизации сквера у Дома детского творчества отправлен на утверждение экспертам. В этом сквере более 40 лет стоит памятник герою Гражданской войны Г.И. Котовскому, имя которого носит наш город. Напомним: памятник был торжественно открыт в год столетия со дня рождения Г.И. Котовского в присутствии его детей.

Тогда выступавшие на торжественном митинге обещали, что горожане не забудут имя героя и памятник ему будет стоять здесь всегда. Но, увы, в новом проекте не нашлось места памятнику — его просто выбросили из сквера.

Котовский горком КПРФ.

## БЛИЗКО К СЕРДЦУ

## И на рынок стащил ордена

Нет, совсем не случайно мне, повидавшему за долгие годы жизни многое, опять вспоминается то постыдное событие, происшедшее уже довольно давно и буквально потрясшее меня тогда.

Я шёл в магазин, расположенный на Старом Арбате. Знаменитая столичная улица эта к тому времени стала пешеходной, и по ней прогуливались москвичи и гости нашей столицы.

У театра имени Вахтангова беззаботно играли ребята. На его ступеньках с пушками и прибаутками выступала какая-то самодельная полустрадная группа, зарабатывая от прохожих «деньгу». А вот с боковой стороны театра, в начале переулка, ведущего к улице, названной Новым Арбатом, я и увидел то, что меня поразило.

Здесь сидел неяркий одетый мужчина лет тридцати, а перед ним на коврик лежали... советские ордена и медали!

Я остановился как вкопанный и, вроде бы слушая музыкантов, стал наблюдать за этим торгашом. В душе буквально колохотала неприязнь к мерзавцу. Кто-то к нему

подходил, приценивался, совал деньги и, взяв чей-то орден или медаль, уходил своей дорогой.

А я же понял, что некогда тихий Арбат превратился в рынок, если не сказать — в базар. Благо дело — открыт появлением армии кордебойцов, торгующих всем чем угодно. Но разве можно торговать боевыми и трудовыми наградами?!

Наконец, я не выдержал и подошёл к торгашу. Голос сорвался:

— Это ты чьими орденами торгуешь, подполга?

— А тебе какое дело? — равнял он в ответ.

— А такое, что эти ордена и медали оплачены кровью наших, а возможно, и твоих детей. Вынули обаяние хранить награды своих близких и дальних родственников, гордиться ими. А ты, негодяй, торгуешь их кровью!..

Но ответом мне далее была лишь ехидная усмешка. Здесь я должен заметить, что подобные сцены повторялись потом со мной и в других местах. Я даже писал о них в различные газеты. Но — бизнес существует, и «ни в зуб

ногий», как сказал бы Маяковский. Допустимо ли с этим мириться? Допустимо ли торговать святынями? Нет и ещё раз нет!

А годы идут. Участники той великой войны и труженики Победы, спасшие Советскую страну да и весь мир от «коричневой чумы», уходят из жизни. И непорядочные их внуки, попиравшие влияние буржуазной идеологии, без зазрения совести торгуют славы своих дедов.

Это — чудовищно, если не сказать ещё резче. И с этим нам, людям, не утратившим память о Стране Советов, в которой счастливо жили, надо бороться всеми доступными средствами.

Более того, я уверен, что необходимо в нашей стране закон, который категорически запретил бы такое сватовство. Считайте это моё письмо в «Правду» публичным обращением к президенту страны, в Госдуму и Совет Федерации по мучающему меня вопросу.

Игорь ГРЕБЦОВ, фронтник Великой Отечественной войны. г. Москва.

## ПРОИЗВОЛ

Остап Бендер, главный герой романа И. Ильфа и Е. Петрова «Двенадцать стульев», знал 400 сравнительно честных способов отъёма денег у населения. Так и хочется спросить: а смог бы великий комбинатор одновременно «увести» 130 гектаров земли у более тысячи граждан? В Краснодаре это сумели сделать, лишив горожан угодий на 3 млрд рублей.

## Что написано пером

На исходе лета 1990 года в кубанской столице произошёл обычный для СССР событие. Решением исполкома Краснодарского городского Совета народных депутатов №445 от 24.08.1990 г. земельные угодья совхоза «Краснодарский» общей площадью 130 га передали под огороды трудящимся. Рабочие, служащие, ветераны труда и Великой Отечественной войны, участники боевых действий в Афганистане, ликвидаторы пожара на Чернобыльской АЭС получили земельные наделы в пойме реки Кубань. Вскоре они создали садовые товарищества «Автомобилист» и «Югтекс».

Почти два десятилетия у краснодарских земледельцев расцветали яблони и груши. А потом нашлись люди, решившие, что для трудящегося человека шесть соток земли в Центральном округе Краснодара — это непосильная роскошь. Они внимательно перечитали странички решения исполкома Краснодарского городского Совета народных депутатов №445 от 24.08.1990 г. и остановились на его приложении №2. Да, там чёрным по белому было написано, что земли (130 га) совхоза «Краснодарский» передаются трудящимся под коллективные огороды бессрочно. Но немного выше шла информация об угодьях совхоза «Пашковский» и Госплемобъединения «Краснодарское», которые давались в аренду всего на 5 лет. Так почему бы слегка не пофантазировать и не представить себе, что земли совхоза «Краснодарский» тоже переданы народу всего на 5 лет? Срок этот давно закончился, 130 гектаров ценнейшей земли можно определить как «бесхозные» и распорядиться ими по своему усмотрению.

Людей, начавших воплощать эту фантазию в жизнь, не смутило даже то, что у каждого владельца шести соток было на руках решение №445 с его приложениями. Написанное пером они стали вырывать «топором».

## Сомнительная «Дружба»

Земельный кодекс Российской Федерации трактует постоянное (бессрочное) пользование земельным участком как «ограниченное вещное (имущественное) право, которое даёт возможность правообладателю владеть и пользоваться участком неопределённый период времени в соответствии с целевым назначением».

Краснодарцы, получив свои 6 соток для ведения дачного хозяйства, выращивали на них именно овощи-фрукты. Но в 2009 году вдруг возник некий господин Давыдов. Он объявил себя руководителем дачного некоммерческого товарищества (ДНТ) «Дружба», которое (внимание!) якобы возникло после объединения «Автомобилиста» и «Югтекса». Краснодарские дачники из поймы Кубани страшно удивились, узнав, что господин Давыдов имеет протоколы с их подписями, собранные на «общем собрании» садовых товариществ «Автомобилист» и «Югтекс» ещё в 1998 году! Никаких автографов под данными протоколами они никогда не ставили, что и подтвердила потом независимая почерковедческая экспертиза, признавшая подписи поддельными.

Но 16.06.2009 г. на основании этих фальшивых протоколов Октябрьский районный суд г. Краснодара вынес решение о признании за ДНТ «Дружба» права постоянного (бессрочного) пользования садовыми товариществами «Автомобилист» и «Югтекс». Правда, уже в ноябре 2009 года суд отменил

это решение новым определением. Садоводы потребовали возбудить дело по факту фальсификации их подписей, но в суде им ответили: установить лицо, предоставившее в суд поддельные протоколы, «не представляется возможным».

## Не мытьём, так катаньём

В июле 2011 года А. Давыдов подал в Росреестр первое (от 16.06.2009 г.), уже отме-

ст. 159 УК РФ, в отношении неустановленных лиц»:

«10.07.2012 г. Октябрьским районным судом г. Краснодара, введённым в заблуждение неустановленными лицами, при наличии отказа МО г. Краснодара в предоставлении ДНТ «Дружба» испрашиваемого земельного участка, принято решение о признании права собственности на указанный выше земельный участок за ДНТ «Дружба». (...) Неустановленные лица, действовавшие от имени ДНТ «Дружба», изготовили и представили в Октябрьский суд г. Краснодара (...) подложные протоколы общих собраний «Югтекса» и «Автомобилиста», согласно которым принято решение о якобы объединении двух этих товариществ в одно товарищество «Дружба».

дионалистов и других своих земляков.

23 февраля портал «Утренний Юг» опубликовал материал под заголовком: «А кто защитит защитников?». В нём возвратившийся из зоны СВО на Украине казак-доброволец Евгений Кучинский рассказал, что у его семьи тоже отобрали 3 садовых участка по 6 соток.

«Во время следствия по фактам этого мутного дела на протяжении почти 8 лет чиновники активно делили землю товариществ, оформляя её на доверенных и аффилированных с ними лиц. (...) Подводя итоги ответа на обращение пострадавших, мэрия Краснодара замечает, что на данный момент на эти земли зарегистрировано право собственности уже не города,

предусмотренных ст. 53 ЗК РФ в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления, уполномоченный на предоставление земельных участков. То есть, согласно закону, каждый член садовых товариществ «Автомобилист» и «Югтекс» может лишиться своих 6 соток исключительно по собственному желанию. Все остальные пути — будь то подделка подписей в протоколах, рейдерский захват или удачно разыгранный «спектакль» — противозаконны.

Мы встретились с жителем Краснодара Александром Фокиным, на чьём садовом участке сейчас возвышается многоэтажный дом ЖК «Фонтаны». Вот его рассказ: — Я написал обращение в

## «Нас сровняли с землёй...»



нённое, судебное решение для регистрации за ДНТ «Дружба» права бессрочного пользования землёй товариществ «Автомобилист» и «Югтекс». Регистратор управления Росреестра, не утруждая себя проверкой судебного акта, внесла в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) недостоверные сведения. При этом товарищество «Дружба» получило свидетельство о регистрации в Едином государственном реестре юридических лиц не в Краснодарском крае, а в Московской области (серия документа — 50). Почему именно там — ограбленный дачником до сих пор никто не объяснил.

Заполучив фиктивное свидетельство от Росреестра, А. Давыдов повторно обратился в суд с требованием о признании права собственности за ДНТ «Дружба» на земли, принадлежащие «Автомобилисту» и «Югтексу». «10.07.2012 года решением Октябрьского районного суда за ДНТ «Дружба» признано право собственности на данный земельный участок. В ходе судебного заседания представителем ДНТ «Дружба» Ф. Федоренко суду были переданы протоколы общих собраний садовых товариществ «Автомобилист» и «Югтекс», согласно которым принято решение об их объединении в одно товарищество «Дружба». Отпрошенные в ходе проверки председатели и члены «Автомобилиста» и «Югтекса» пояснили, что зимой 1998 года общие собрания не проводились, вопрос об объединении не обсуждался и подписи, стоящие в протоколах, выполнены не ими», — отмечает следователь по особо важным делам Следственного управления Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю Э. Тамазов в «Постановлении о передаче сообщения о преступлении по подследственности» от 19.11.2013 г.

А вот как этот же эпизод будет подан в рамках уголовного дела, возбуждённого Октябрьским районным судом г. Краснодара 17 августа 2015 года «по признакам преступления, предусмотренного ч. 4

в августе 2012 года Краснодарский краевой Арбитражный суд принял решение об аннулировании записи в ЕГРН о том, что товарищества «Автомобилист» и «Югтекс» объединились в ДНТ «Дружба». То есть признал действия данной организации несостоятельными. Руководство ДНТ «Дружба» пыталось обжаловать это решение, дойдя до Президиума Высшего арбитражного суда РФ, но попытки оказались тщетными.

В это же время, без предъявления каких-либо постановлений, на участки садоводческих товариществ «Автомобилист» и «Югтекс» зашла тяжёлая техника, которая несла заборы, сарайчики, посевы и фруктовые деревья дачников. Рейдеры похитили электростанции, срезали провода коммуникаций и выставили шлабгабом, заглушив людей расправами.

С конца 2014 года на части земель краснодарских огородников частный застройщик «СпецСтройКубань» начал возводить ЖК «Фонтаны». Сейчас там стоят многоквартирные дома, в которых живут горожане.

## Пока суд да дело...

21 августа 2015 года Октябрьский районный суд г. Краснодара на основании ст. 29, 115 и 165 УПК РФ принял постановление о наложении ареста на земельные участки, полученные «в результате преступных действий неустановленных лиц» и расположенные по адресу: г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, ДНТ «Дружба». Арест должен был не позволить отчуждение спорного земельного имущества. Но, к примеру, в июле 2016 года вполне реальные лица из Краснодара, станции Динской, Выселковского района, Адыгеев оформили права собственности на целые гектары этих «арестованных земель!» Отнимали 6 заветных соток у ветеранов труда и Великой Отечественной войны, у спасших мир черномышья, у исполнивших свой долг воинов-интерна-

а Краснодарского края с обременёнными правами третьего лица. В связи с чем пострадавшие граждане могут идти ... в суд и там по-новому доказывать свои права», — пишет портал «Утренний Юг». (19.02.2023 г.)

— Эта земля помогла нам выживать в «лихие 90-е», кормила нас, когда разваливался промышленность и несвоевременно выплачивали зарплату, — говорят члены садовых товариществ «Автомобилист» и «Югтекс», среди которых есть люди, родившиеся в 1920-х годах. — Она и сейчас является главным подспорьем для пенсионеров. Мы годами трудились на своих участках и даже представить себе не могли, что найдутся мошенники, которые сумеют захватить весь дачный массив. На сегодняшний день возбуждено уголовное дело против «неустановленных лиц», хотя все они давно известны. Мошенники получили не только бессрочное право пользоваться наделами, но и право собственности на них, поэтому 50% наших угодий уже проданы. Мы не можем выращивать для себя овощи и фрукты, нам сносят межевые знаки, нас буквально сровняли с землёй.

— Вопиющая история! — заявил депутат городской Думы от КПРФ Александр Сафронюк. — Больше тысячи человек попросту ограбили, отобрали у них землю. Ответы из органов власти приходят лживые, вместо помощи — одни отписки, тогда как по справедливости власти должны компенсировать людям потерю земельных участков. Мы, коммунисты, подключаемся к решению данного вопроса.

## «Проведите проверку!»

В соответствии с п. 1 ст. 45 Земельного кодекса РФ право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком может быть прекращено путём подачи землевладельцем заявления об отказе от права с приложением доку-

ментов, предусмотренных ст. 53 ЗК РФ в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления, уполномоченный на предоставление земельных участков. То есть, согласно закону, каждый член садовых товариществ «Автомобилист» и «Югтекс» может лишиться своих 6 соток исключительно по собственному желанию. Все остальные пути — будь то подделка подписей в протоколах, рейдерский захват или удачно разыгранный «спектакль» — противозаконны.

Мы встретились с жителем Краснодара Александром Фокиным, на чьём садовом участке сейчас возвышается многоэтажный дом ЖК «Фонтаны». Вот его рассказ: — Я написал обращение в

адрес президента России Владимира Путина, что не согласен с изъятием земельных участков в городе Краснодаре, которые находились в пользовании садоводческих товариществ «Автомобилист» и «Югтекс». Изложил суть проблемы, попросил провести проверку и ответить на те вопросы, которые считал актуальными.

На своё обращение к президенту России я получил ответ, подписанный начальником отдела учёта и разграничения земель, заместителем директора департамента муниципальной собственности и городских земель Краснодарской городской администрации Фаиной Винокуренко, сообщившей мне недостоверные сведения.

В ответе от 27.07.2022 года Ф. Винокуренко указывает: земли совхоза «Краснодарский» решением исполкома Краснодарского городского Совета народных депутатов № 445 от 24 августа 1990 года выделялись жителям Краснодара на 5 лет. Отсюда можно сделать вывод, что по истечении 5 лет — срока, который указывает Ф. Винокуренко, мы не оформили право собственности на эти земли, и они были у нас изъяты.

Считаю, что Фаина Винокуренко вводит в заблуждение как президента Российской Федерации Владимира Путина, так и меня — заявителя. Ведь приложение №2 названного ею решения №445 от 24.08.1990 г. определяет передачу 130 гектаров земель совхоза «Краснодарский» в бессрочное пользование жителей города.

Прошу данную публикацию считать основанием для проведения проверки по вопросу лишения земельных участков более тысячи краснодарцев — ветеранов войны и труда, черномышья, афганцев, участников СВО.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды». г. Краснодар.

«Эта земля кормила нас... Обворованные дачники добиваются справедливости.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

## Чинят крышу через суд

Житель Смоленска подал судебный иск на обслуживающую организацию «Жилищник» за потоп в своей квартире, сообщает Информационное «Ю» член Смоленского районного суда Смоленска.

После того как его квартира была затоплена, истец направил управляющей компании претензию с предложением о добровольном возмещении вреда, однако к согласию стороны не пришли. После чего смолянин обратился в суд.

Истец полагал, свою обязанность по ремонту общедомового имущества управляющая

организация не исполняет, не производит устранения течи в кровельном покрытии крыши многоквартирного жилого дома. Из-за этого вследствие скопления снега в зимний период неоднократно происходит залив квартиры, расположенной на пятом (последнем) этаже многоквартирного дома», — уточнили в пресс-службе.

Сам смолянин просил в суде взыскать с управляющей компании 78562 рублей за материальный ущерб, 50000 рублей за моральный вред, а также 7500 рублей за судебные расходы. Суд встал на сторону потерпевшего. Иск удовлетворён в полном размере.

Пётр СИДОРОВ.

## ЛЮДИ И ЦЕНЫ

К середине февраля в Ростове-на-Дону взлетели цены на мясо, птицу, рыбу, сахар, масло, алкоголь и овощи. По данным Росстата, стоимость твоего, маргарина и колбасы оказалась на несколько десятков рублей выше, чем в других городах Ростовской области.

Как минимум на 40 рублей дороже, чем в хуторах и станицах, стоят телят сыр и чёрный чай. Не перестает «тяжелеть» хлеб. К 73 рублям прибавляется килограмм ржаного хлеба, а покупка килограмма пшеничных хлебоубойных изделий обойдётся почти в 75 рублей. Не возросли по ценам все съестные продукты свежие огурцы, подорожавшие буквально за несколько дней на несколько сотен рублей. На рынках за импортный зелёный овощ просят не меньше 800 рублей, объясняя ценовую аномалию прекращением поставок из

## Всё выше и выше

Цены на продукты растут в донской столице не по дням, а по часам

Польши и Болгарии. Объёмы же своей плодовоовощной продукции недостаточны, несмотря на постоянные разговоры о возрождении отечественного сельского хозяйства и поддержке российских производителей. Если власти предрешение не перейдут от слов к делу, стеснут специалисты, продукты в недалёком будущем окажутся на вес золота. Всего за год их средняя стоимость выросла почти на 15 процентов.

По сравнению с 2022 годом сильнее всего на Дону, на 17,5 процента, подорожали рыба и морепродукты, на 15,7 процента — сливочное масло, на 14,8 процента — молоко и молочная продукция.

Ценик на хлеб и хлебоубойные

изделия вырос за год на 14 процентов, на макароны — на 12,5 процента, на крупы и бобовые — на 11 процентов.

В том, что главные виновники непопулярности российских цен находятся внутри государства. Бесчисленные перекупщики, воротилы всех мастей, коррумпированные чиновники, которые ложатся костями, чтобы не дать измениться экономической ситуации и не лишиться дармовой прибыли. Это они наваривают барыши, отпуская электроэнергию по заоблачным расценкам. Не позволяя фермерам напрямую реализовывать продукцию покупателям. Душат сельхозпроизводителей неподъемными кредитами. Дерут втроедорого за платные дороги, увеличивая транспортные расходы.

Очередное повышение в Ростовской области ожидается на днях. Производители молочной продукции предупредили о её подорожании минимум на 10 процентов. Пеняют на перекупщиков, взвинтивших цены на сырьё, ветеринарные препараты и упаковку.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды». г. Ростов-на-Дону.

# Молдаване были решительны и злы

**В воскресенье, 12 марта, в Кишинёве прошёл очередной этап протестных акций жителей Молдавии. В полдень на нескольких улицах и площадках стали собираться протестные колонны. В основном это были люди, добравшиеся до столицы из районов республики. Добраться сюда, кстати, смогли далеко не все.**

На митинге рассказали, что с раннего утра полицейские наряды перекрыли все выезды из города. Бельды и отказались выпустить автобусы с людьми, едущими в Кишинёв. Активисты потребовали ответа у руководителей полиции, на каком основании они не разрешают людям реализовать свои конституционные права. Полиция отвечала отказом и вообще согласилась разогнать только тогда, когда все до единого пассажиры вышли из автобусов и перекрыли трассу в направлении столицы. Тогда полицейское руководство, сославшись на распоряжение горсовета, сказала, что не может ослушаться приказа и разрешить выезд автобусов с людьми из города. Но через 15 километров за постом дорожной полиции их полномочия заканчиваются, и они не станут мешать протестующим вновь сесть в автобусы и продолжить свой путь к Кишинёву.

И представьте себе! Сотни людей, молодых и пожилых, с детьми и с сумками, подняв над головой колонны иконы, практически «крестным ходом» двинулись из города. За три часа они преодолели пешком 15 километров с песнями и антиправительственными лозунгами, но на указанной отметке их ждали лишь несколько автобусов и личные авто-ратники по протесту. Полиция обманула народ. После ухода колонны полицейские сделали всё возможное, чтобы автобусы не смогли выехать навстречу людям, они задерживали водителей, отбирали у них документы, снимали номера с автомобилей и придумывали массу других придирок ко всем, кто не успел вовремя вернуться назад в город.

Все смогли добраться до столицы, но те, кто вышел на протестное шествие, были решительны и злы, как морозный зимний ветер, навсквозь продувающий в этот день залитые весенним солнцем улицы молдавской столицы. Эта решимость стала очевидна, когда протестная колонна прорвала первую цепь поли-

цейского оплечения и смела с дороги два десятка штейкбрехеров, попыткавших изобразить «антимитинг». Их не побили, потому что это в основном были



крепкие мужчины призывного возраста в штатском, вооружённые громкоговорящими аппаратами, ремнями и плакатами с толстыми деревянными ручками, но в основном из всех доступных им языков всю накопившуюся в душе боль и обиду женщинам из колонны демонстрантов поминали не мог никто. Ополченные и ослеплённые сторонники президиент предпочли ретироваться в глубину парка, носившего в советские годы имя Пушкина, а ныне переименованного в честь Штефана Великого и Святого.

Однако преодолеть последнюю перед площадью Национального собрания и До-



мольно не стихало: «Жос ПАС! Жос Майя Санду!» («Долой ПДС! Долой Майю Санду!»), «Позор!» («В отставку!» в адрес президента, её партии ПДС, премьер-министра и министра внутренних дел. А самым крупным лозунгом во главе протестной колонны стал транспарант на русском и румынском языках «НЕТ — ВОЙНЕ В МОЛДАВИИ!».

Справедливости ради следует отметить, что требование оплаты правительства коммунальных счетов населения за три зимних месяца и на сей раз не было забыто. Выступая на митинге, Марина Таубер, одна из лидеров партии «Шор», предложила присутствующим проголосовать за это требование и закрепить это в резолюции митинга. Её единогласно поддержали и потребовали немедленно передать резолюцию в резиденцию правительства.

Пока митинг продолжался, представители Партии коммунистов Респуб-

лики Молдова и другие выступавшие, полиция согласилась пропустить трёх депутатов и двух журналистов в тридцатое по случаю выходного дня здание правительства республики. Кому там оппозиционеры вручили требования протестующего народа, осталось неизвестным. Но после их возвращения митинг стал терять свой накал, а народ — мирно расходиться по домам, стоянкам автобусов или многочисленным уютным кафе в центре города. Очередной этап завершился мирно, но напряжённость ситуации от этого не меньше не стала. Организаторы обещают, что протесты продолжатся.

Леонид АНДРЕЕВ.

г. Кишинёв. Фото Натальи ЧЕРНЫШЁВОЙ.

# «Грузинская мечта» позорно сдала позиции

**Власти Грузии дрогнули под нажимом уличной толпы — оппозиция одержала победу: ненавистный ей закон об «иноагентах» не будет принят. Правящая «Грузинская мечта», до последнего момента убеждавшая своих сторонников, что отступление не будет, позорно сдалась!**

Свой же законопроект, который был внесён в парламент на рассмотрение и принят в первом чтении, власть специально провалила (отозвать его уже не получалось, так как было положительное голосование в первом чтении, после чего и начались беспорядки саакашвили). Депутаты министра стали транспарант на русском и румынском языках «НЕТ — ВОЙНЕ В МОЛДАВИИ!».

Справедливости ради следует отметить, что требование оплаты правительства коммунальных счетов населения за три зимних месяца и на сей раз не было забыто. Выступая на митинге, Марина Таубер, одна из лидеров партии «Шор», предложила присутствующим проголосовать за это требование и закрепить это в резолюции митинга. Её единогласно поддержали и потребовали немедленно передать резолюцию в резиденцию правительства.

Пока митинг продолжался, представители Партии коммунистов Респуб-

лики Молдова и другие выступавшие, полиция согласилась пропустить трёх депутатов и двух журналистов в тридцатое по случаю выходного дня здание правительства республики. Кому там оппозиционеры вручили требования протестующего народа, осталось неизвестным. Но после их возвращения митинг стал терять свой накал, а народ — мирно расходиться по домам, стоянкам автобусов или многочисленным уютным кафе в центре города. Очередной этап завершился мирно, но напряжённость ситуации от этого не меньше не стала. Организаторы обещают, что протесты продолжатся.

мая в течение почти двух десятилетий несколькими престижными вузами страны. Эти вузы ещё со времён «революции роз» были захвачены выходцами из фонда Сороса. В них прежний профессорско-преподавательский состав стремительно был смещён на удобный прозападный. С целью недопущения альтернативного идейного течения, кроме как ультраправого либерального, с ярко выраженной прозападной позицией, в высшей школе были проведены соответствующие реформы. Вузы стали рассадником проамериканской, либеральной молодёжи и профессорской, следовательно, одной из серьёзных баз и кузниц кадров для проамериканской общей платформы, для политических партий и НПО, корпуса разного рода «экспертов» в сфере политики, экономики, в области прав человека, экологических проблем, гражданства и так далее.

Так вот, основной движущей силой последних выступлений стали как раз студенты и преподаватели из этих вузов. Массовую мобилизацию студентов можно рассматривать как своего рода тактический замысел оппозиции. Задавая тон политическим и общественным инициативам, оппозиция стремилась представить акции как протесты общенационального масштаба.

Постоянное ухудшение условий жизни и предостережения холода и голода, предостерегают преимущественно нейтральное отношение масс к ныне происходящим политическим процессам. А именно: население предпочло бы поддержать хотя и не будет поддерживать «революционеров», но и за-

щищать активно правящую «Мечту» в критический момент её противостояния с радикальной оппозицией, вероятно, тоже не станет.

Начиная с 2016 года в Грузии избиратель перестала ходить на выборы. По данным социологических опросов, большинство населения не доверяет ни одной, включая правящую, политической силе, представленной на политическом авансцене. Последняя полностью расчислена от левого тренда. Левая платформа в Грузии подавлена и маргинализована стараниями и «Мечты», и её предшественника — профсоюзной власти Саакашвили.

В случае острого противостояния «Мечта» не сможет рассчитывать на массовую и активную поддержку населения, а противостояние может перерасти в вооружённое. Этого нельзя исключать с учётом того, что агрессивные амбиции сменить власть даже не скрываются сотнями грузинских бойцов, воюющих на Украине на стороне нацистов. Объединённый Запад тоже открыто выражает свои симпатии к этим вооружённым грузинским военным, в том числе и грузинским преступникам режима Саакашвили, объявленным в розыск грузинским государством.

В результате ликует не только радикальная грузинская оппозиция, но и победивший объединённый Запад. Свидетельство тому — победные реплики госдепартамента США, Брюсселя, президента Франции, других европейских лидеров. Киевский Майдан показал, что уступки только разогревают аппетиты «революционеров». Время скоро покажет, что будет дальше с Грузией.

Темур ПИПИЯ.

Полный текст см. [www.politnavigator.net](http://www.politnavigator.net)

## СООБЩАЕТ СИНХУА

# В целях стабильного роста экономики

Государственные предприятия Китая, являющиеся экономической основой страны, добились значительного прогресса за последние десятилетия, достигнув в ключевых областях исторических прорывов, стимулирующих развитие национальной экономики.

«Качество и эффективность госпредприятий центрального подчинения (ГПЦП) значительно улучшились, а их жизнеспособность и конкурентоспособность всесторонне укрепились», — заявил председатель Комитета по контролю и управлению государственным имуществом при Госсовете КНР Чжан Юйчжо на недавней пресс-конференции.

Совокупная прибыль ГПЦП за последние десять лет увеличилась с 1,3 трлн юаней (188,5 млрд долл.) до 2,6 трлн юаней. Налоги и сборы, которые были выплачены ГПЦП, составили около одной седьмой от общего объёма налоговых поступлений страны за этот период.

На конец 2022 года совокупные активы ГПЦП достигли 81 трлн юаней по сравнению с 31,4 трлн в 2012 году. Их операционные доходы за этот период выросли с 22,3 трлн юаней до 39,6 трлн.

Между тем потенциальные возможности научно-технических инноваций ГПЦП значительно повысились, а их структура и планировка были всесторонне оптимизированы, сказал Чжан Юйчжо.

За последние десять лет расходы ГПЦП на исследования и разработки составили около

6,2 трлн юаней при среднегодовых темпах роста более 10,5 проц. За этот период были построены около 764 исследовательских платформ национального уровня и 91 ведущая лаборатория общегосударственного уровня.

Чжан Юйчжо заявил во время пресс-конференции, что все эти достижения внесли значительный вклад в устойчивый и стабильный рост китайской экономики, способствуя оптимизации и модернизации структуры производства и построению государства инновационного типа.

В 2020 году Китай приступил к реализации трёхлетнего плана действий по реформированию госпредприятий в рамках продолжающихся усилий по преобразованию их в конкурентоспособные и современные предприятия. В январе нынешнего года власти КНР заявили, что все основные задачи трёхлетнего плана были выполнены. Госпредприятия стали более компактными, их система поощрения технологических инноваций улучшилась, а надзор за активами стал более профессиональным, систематическим и основанным на законе.

В будущем дальнейшая реформа улучшит основную конкурентоспособность и функции госпредприятий, включая усиление их функциональной роли в реализации национальных стратегий, совершенствование современного корпоративного управления и ускорение инновационного развития, добавил Чжан Юйчжо.

## ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

### ТВИЛИСИ. Правительство Грузии не допустит открытия второго фронта украинского конфликта, подчеркнул глава грузинского правительства Ираклий Гарибашвили.

«Я знаю, что с Украины приехали несколько десятков человек для дестабилизации ситуации. Я хочу обратиться к ним: не питайте иллюзий и предчувствий, что здесь что-то произойдёт. Ничего не случится. Пока «Грузинская мечта» у власти, мы не допустим здесь второго фронта», — заявил он. Политик также указал на то, что Украина целенаправленно отправляла экс-президента Грузии Михаила Саакашвили на родину для дестабилизации ситуации в стране и втягивания её в украинский кризис.

ЛОНДОН. Власти Великобритании в ближайшие два года повысят расходы на оборону на 5 млрд фунтов стерлингов (6 млрд долларов) и доведут их до 2,5% ВВП, заявил премьер-министр Риши Сунак. Пункт об увеличении военного бюджета — крупнейшим со времён «холодной войны» — появится в обновлённой версии Комплексного обзора верховов безопасности, обороны и внешней политики Соединённого Королевства. По-

ловину из этих средств направят на развитие ядерных сил сдерживания, вторую — на пополнение запасов переданных Украине боеприпасов и вооружений. Кроме того, планируется профинансировать следующий этап программы подвоза лодок AUKUS. После 2025 года военный бюджет будет пересматривать в сторону дальнейшего увеличения при наличии возможностей.

ДАМАСК. Президент Сирии Башар Асад издал указ, освобождающий от уплаты подоходного налога и оплаты услуг связи, электричества и водоснабжения, а также от выплаты по взятым до 6 февраля кредитам до конца 2024 года пострадавших от землетрясения жителей республики, лишившихся крова. Документ касается жителей Алеппо, Идлиба, Латакии и Хамы, где зафиксированы наибольшие разрушения в результате удара стихии. В постановлении подчеркивается: шаг сирийского лидера преследует цель помочь людям восстановить силы и наладить свою жизнь после перенесённой катастрофы.

По сообщениям информантов подготавливает Елена МОРОЗОВА.

# Долой прислужников США!



Жители Софии и других болгарских городов провели в воскресенье, 12 марта, акции с требованием не допустить воцеления страны в конфликт на Украине. Участники акции под лозунгами «Болгария — зона мира», «Долой лакеев американского

империализма!» требовали «мира, а не войны», нейтралитета, настаивали на прекращении поставок оружия Украине, закрытии военных баз НАТО, а в перспективе и на выходе страны из организации. Васил БОКОВ.

## НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

**В последнее время самоназначенный президент С. Тихановская не вылезает из турпоездки по Европе, в ходе которых мечет гром и молнии в адрес «российских агрессоров и оккупантов», не забывая костерить по старой привычке и «кремль Лукашенко». Воинственная риторика у литовской содержанки усилилась не случайно: в эмигрантском Белорусии внезапно вспыл политический труп 78-летнего махрового националиста З. Позняка, вознамерившегося согнать с насиженных мест жадную свору «нацидлера» путём создания своего «совбеза» с «полком Калиновского».**

Несекрет, что белорусские наёмники, воюющие в составе ВСУ, тоже на дух не переносят Тихановскую и Ко. На этот раз решил сыграть политический тыловое звено «агентуры Кремля», достойной лишь тюрьмы. Он быстро подружился с «калинновцами» и оперативно разработал план по созданию «военно-политической структуры — Совета безопасности с целью защиты национальных интересов Беларуси в условиях войны в Украине и оккупации Беларуси Россией». Этот орган якобы «в перспективе может сыграть огромную роль в возрождении страны и в завоевании свободы».

«Калиновцы» и З. Позняка делают ставку на Украину неспроста, ибо связывают с её победой над «российской ордой» дальнейшую «судьбу Беларуси». Непонятно, правда, насколько подобная структура, находящаяся под контролем ВСУ, сможет быть независимой от бандеровской клики. Да и куда потом собралась вестись «свободной» стране «дядя Зенон», ведь неясно, ведь хорошо известно его крайне негативное отношение не только к России, но и к ЕС: «ни в коем случае нельзя идти в Евросоюз, это абсолютно гнилая цивилизация, не имеющая будущего».

Деятельность «объединённого переходного кабинета» С. Тихановской «калинновцы» и «позняковцы» называют «полным профанством» и не желают иметь с ним никаких дел. Такого мнения придерживается и представитель офиса украинского президента М. Подоляк: «Официальный Киев не считает нужным развивать отношения с белорусскими демсилами, в частности встречается с Тихановской, потому что не видит вынужденной антивоенной активности со стороны оппозиции, например, масштабных манифестаций возле белорусских посольств в других странах». Посему «о ценности встречи Зеленского с Тихановской говорить не приходится».

В её «офисе» с этим категорически не согласны: «антивоенной активности более чем достаточно: антивоенные протесты в Беларуси в первые дни после вторжения, рейдовые партизаны, волонтеры и добровольцы, воюющие на Украине, гуманитарная помощь, донаты от белорусов по всему миру и информационная поддержка». Тем не менее в условиях угрожающей конкуренции со стороны З. Позняка и бесконечных упреков в малодушии со стороны неонацистских украинских властей, наносящих немалый ущерб и без того неза-

видной репутации белгой оппозиции, ей пришлось в спешном порядке принимать непростые меры.

Первым делом С. Тихановская сделала всё возможное, чтобы не допустить анонсов видной репутации белгой оппозиции, ей пришлось в спешном порядке принимать непростые меры.

Дальше — больше. По мнению «лидера демократии», «перейти от диктатуры к демократии невозможно, пока Беларусь прикована к Москве». Поэтому после «демократических преобразований» в стране она сразу выйдет из ОДКБ, поскольку недопустимо находиться в одном военном блоке с агрессором». Более того, «все договорённости между режимом Лукашенко и Россией будут

признаны незаконными», а «все экономические соглашения с РФ пересмотрены с точки зрения национальных интересов Беларуси».

Нагорный несусветный оклеветчик, неугомонная С. Тихановская «проехла на полях форума ряд рабочих встреч», в частности с немецким канцлером О. Шольцем и экс-послом США в России М. Макфолом. Им было предложено безотлагательно создать «международную коалицию за независимую Беларусь и остано-

вить войну против Украины». Помимо этого, «нацидлер» попросила западных «благотельцев» «поддержать белорусских эмигрантов, активистов, волонтеров и СМИ», «сформировать образовательные институты на будущее», «подобрать специалистов для осуществления реформ и их кураторов», «разработать новые образовательные программы и стипендии, а также медиапрограмму для просвещения общества и обмена мнениями». А всё для того, чтобы «белорусы увидели и почувствовали европейские перспективы».

Из Брюсселя — в Вену. Там С. Тихановская выступила на сессии Парламентской ассамблеи Совета Европы, где снова завела разговор о «преступном режиме Лукашенко» и о том, что «ему нужно показать нашу силу и отправить на трибунал». Не обошлось и

без любимых страшилок, рассчитанных на впечатлительного западного слушателя: «с 2020 года в республике было репрессировано более 60 тысяч невинных людей», «в среднем 17 человек ежедневно задерживаются в Беларуси по политическим причинам», «люди подвергаются пыткам», «отсутствует медицинская помощь заключённым», «нарушаются права трудящихся и религиозные свободы», «в стране более 1500 политзаключённых», «только в про-

течественникам «в связи с годовщиной начала российско-украинской войны». В нём она вспомнила несколько десятков белорусских наёмников, погибших на полях сражений «во имя волиной Беларуси», поблагодарила террористов, именуемых «рейсовыми партизанами», и «десяти тысяч информаторов, приближающих общую победу», а затем призвала «политэмигрантов» выйти на «митинги и пикеты у зарубежных диппредставительств страны по всему миру».

На призыв откликнулись немногие, да и те не смогли провести ни одной самостоятельной акции. «Независимые СМИ» тешно тужились изобразить массовость громкими словами и картинками с нижнего ракурса. В реальности то что сподобились беглые крикунки, так это похрамывать на чужих акциях с бело-красно-белыми тряпками, зафиксировать сие для фотоотчёта и разойтись по домам.

Т акое унылое положение дел как нельзя лучше говорит о крайне низком политическом весе Тихановской и Ко в эмигрантской среде, и не только. И это не исправят ни длительные гастроли по европейским странам, ни отголоски русофобии, ни бесконечные декларативные заявления и проклятия в адрес «режима Лукашенко», ни циничные призывы к новым санкциям против своего же народа... Скорее наоборот.

В такой ситуации «нацидлеру» вряд ли стоит всерьёз опасаться политической конкуренции в лице другого пу-

шлом году возбуждено 5000 уголовных дел по политическим мотивам, «каждый день белорусов приговаривают к 5, 10, 15 годам лишения свободы за критику режима или выступления против войны». Воистину, диктаторский режим Пиночета отдыхает!

Несмотря на «массовый террор», уверена С. Тихановская, с «тоталитаризмом Лукашенко» после «победы над Россией» будет покончено и в стране наконец «пройдут свободные и справедливые выборы по западному образцу». А «конструктивную роль в демократических преобразованиях» якобы сыграет ОБСЕ, предлагая в то же время «возложить на Беларусь расходы за поддержку российской агрессии».

Поклевив на халыву по забурью, «нацидлер», преисполненная энтузиазма, записала видеобращение к со-

обществу не доверяет ни С. Тихановской, ни З. Позняку. Никто из них давным-давно не является для соотечественников моральным авторитетом, а лидером — тем более. И виновата в том опозиция исключительно сама, сделавшая за годы своего существования для дискредитации «демсил» куда больше, нежели «треклятый режим Лукашенко». Оттого и затаея недокабинета С. Тихановской с «альтернативными паспортами» жителей «политэмигрантов», жителей альтернативной реальности, кажется вполне разумной: на родине их не ждут. И они это хорошо понимают.

Сергей ГРИШКЕВИЧ, соб. корр. «Правды», г. Брест.

